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Warszawa, 6.05.2013

Szwajcarska jakość dla studentów.

Polsko- Szwajcarska Izba Gospodarcza ogłosiła konkurs na prace dyplomowe „SWISSSTANDARDS.PL. Od teorii do praktyki”.

W ramach projektu promocji szwajcarskich standardów w Polsce - SWISSSTANDARDS.PL- pod patronatem Polsko- Szwajcarskiej Izby Gospodarczej (PSIG) realizowany jest  konkurs na prace dyplomowe „SWISSSTANDARDS.PL. Od teorii do praktyki”. Zwycięzcy mają szanse na zdobycie staży oraz wartościowych nagród rzeczowych. Partnerami merytorycznymi konkursu oraz fundatorami nagród są działające w Polsce szwajcarskie firmy, beneficjenci znaku SWISSSTANDARDS.PL.

Ideą Konkursu jest stworzenie pomostu łączącego świat nauki i biznesu oraz popularyzacja szwajcarskich standardów jakości produktów, usług i relacji, rzetelności i solidności wobec partnerów i pracowników oraz innowacyjności.

- Jak wynika z obserwacji rynku umiejętność stosowania wiedzy teoretycznej w praktyce oraz doświadczenie zawodowe należą do najbardziej cenionych przez pracodawców punktów w CV absolwentów szkół wyższych. Mimo wielu podejmowanych starań, wciąż w wielu przypadkach kończący studia młodzi ludzie mają problem z wykazaniem się odpowiednią praktyką i udokumentowanym  sprawdzeniem się w rzeczywistości rynkowej – mówi Ulrich Schwendimann, Dyrektor Zarządzający PSIG - Rozumiemy oczekiwania pracodawców i jednocześnie jesteśmy zdania, że należy wspierać ambitnych, pełnych zapału i gotowych do pogłębiania swoich kompetencji młodych ludzi. Taka współpraca nie może zaowocować niczym innym jak tylko najwyższą jakością i nowymi pomysłami. Dlatego postanowiliśmy wyjść naprzeciw potrzebom obu stron. Stąd inspiracja dla konkursu „SWISSSTANDARDS.PL. Od teorii do praktyki” - tłumaczy, wyjaśniając genezę konkursu.

Konkurs „SWISSSTANDARDS.PL. Od teorii do praktyki” jest skierowany do studentów kierunków uniwersyteckich oraz technicznych polskich uczelni wyższych, przygotowujących się do wyboru tematu i pisania prac dyplomowych - doktorskich, magisterskich, inżynierskich. Do konkursu mogą być zgłaszane prace dyplomowe podejmujące różnorodne zagadnienia biznesowe i produktowe, m.in. zasady postępowania w obrocie gospodarczym, corporate governance, modeli biznesowych, znaczenia jakości produktów i usług czy innowacyjności technologicznej produktów, chętnie uwzględniające wzorce i zasady panujące na rynku szwajcarskim lub w firmach szwajcarskich działających w Polsce. 

Unikalnym rozwiązaniem, jakie Organizator oferuje uczestnikom, jest możliwość korzystania ze wsparcia merytorycznego Partnerów Konkursu (m.in. pula propozycji tematów prac, konsultacje merytoryczne), które umożliwi spojrzenie na wiele akademickich do tej pory rozważań przez pryzmat konkretnych uwarunkowań i potrzeb rynkowych.

Dla Autorów najlepszych prac ufundowane zostaną specjalne programy stażowe oraz cenne nagrody rzeczowe.

Konkurs przebiegać będzie dwuetapowo. 

Termin składania zgłoszeń do pierwszego etapu upływa 31 października 2013.

Inicjatorem i Organizatorem Konkursu jest Polsko-Szwajcarska Izba Gospodarcza, zaś jego Partnerami działające na terenie polski szwajcarskie firmy - beneficjenci znaku jakości SWISSSTANDARDS.PL, m.in. Brugg Systemy Rurowe, Fracht FWO, Franke, Swissmed, Stämpfli, Zehnder.

Znak jakości SWISSSTANDARDS.PL PSIG wprowadziła na polski rynek w lutym ubiegłego roku. Jego celem jest propagowanie szwajcarskich standardów jakości i postępowania w obrocie gospodarczym. SWISSSTANDARDS.PL jest nośnikiem takich wartości jak szwajcarska jakość, niezawodność i innowacyjność.

Szczegółowe informacje o Konkursie są dostępne na stronie projektu www.odteoriidopraktyki.pl , 

www.facebook.com/odteoriidopraktyki oraz u Organizatora pod numerem telefonu: 22 / 322 76 25.

###

Polsko-Szwajcarska Izba Gospodarcza z siedzibą w Warszawie powstała w 1998 roku. Izba jest dobrowolnym, nie dotowanym przez instytucje publiczne stowarzyszeniem według prawa polskiego. Obecnie liczy ok. 170 członków i zrzesza większość firm szwajcarskich w Polsce.
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