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Instytut Informatyki Ekonomicznej naszej Uczelni jest głównym współorganizatorem międzynarodowej serii konferencji naukowych Federated Conference on Computer Science and Information Systems (FedCSIS). Konferencja FedCSIS 2013 odbyła się w dniach 8-11 września 2013 roku w Krakowie. Była to największa międzynarodowa konferencja naukowa w dziedzinie informatyki technicznej i informatyki ekonomicznej na gruncie polskim w bieżącym roku. 
Konferencje FedCSIS są organizowane w formie multikonferencji, czyli serii niezależnych konferencji, warsztatów, sympozjów itp. Jednym z celów tych corocznych konferencji jest integracja środowisk informatyki technicznej (computer science) i informatyki ekonomicznej (business information systems). 
Konferencja cieszy się bardzo dużym zainteresowaniem, gdyż na minioną jej edycję wpłynęło 420 artykułów, z czego 176 artykułów zostało przyjętych jako referaty (wskaźnik akceptacji: 42%). Autorzy tych artykułów pochodzą z prawie 40 krajów świata. Międzynarodowy charakter konferencji został osiągnięty także m.in. dzięki współpracy z Institute of Electrical and Electronics Engineers (IEEE) Computer Society. Pozostałymi współorganizatorami konferencji były stowarzyszenia: Association for Computing Machinery, Asociación de Técnicos de Informática, Naukowe Towarzystwo Informatyki Ekonomicznej i The Polish Association for Information Systems. Swoim patronatem konferencję objęli: prof. Barbara Kudrycka – Minister Nauki i Szkolnictwa Wyższego, prof. Michał Kleiber – Prezes Polskiej Akademii Nauk, dr Michał Boni – Minister Administracji i Cyfryzacji, Marek Sowa – Marszałek Województwa Małopolskiego, Prof. Jacek Majchrowski – Prezydent Krakowa, Prof. Tadeusz Słomka – Rektor AGH w Krakowie oraz Prof. Andrzej Gospodarowicz, Rektor Naszej Uczelni. Głównym sponsorem multikonferencji była firma Intel.
Jednym z inicjatorów i pomysłodawców tego corocznego cyklu multikonferencji jest Prof. Leszek Maciaszek, Dyrektor Instytutu Informatyki Ekonomicznej. Profesor pełni również funkcję współprzewodniczącego (General Co-Chair) FedCSIS. Rolę Publicity and Sponsorship Chairs pełnią dr Artur Rot i dr Wiesława Gryncewicz. W ramach FedCSIS 2013 odbyły się także 2 konferencje organizowane przez Instytut: Advanced Information Technologies in Management (AITM’13) zorganizowana przez Katedrę Technologii Informacyjnych prof. Jerzego Korczaka oraz druga konferencja: Knowledge Acqusition and Management (KAM ’13) zorganizowana przez Katedrę Systemów Sztucznej Inteligencji prof. Mieczysława Owoca.
Wszystkie aktualne informacje (również o przyszłorocznej edycji konferencji, która odbędzie się we wrześniu 2014 r. w Warszawie) znaleźć można na stronie konferencji pod adresem: www.fedcsis.org.
