Szczegółowy program wykładów i seminariów prof. A. Loeschela w trakcie wizyty w CDZR na UE we Wrocławiu w ramach programu WCA: „Stypendia dla wizytujących profesorów” – termin pobytu ( maj 2014, prof. A. Loeschel wstępnie zaproponował termin 7-14 maja 2014)
Lecture Series: "Emissions Trading Schemes - Theory and Application"
Seria wykładów nt. Systemy handlu emisjami – teoria i praktyka


Wykład 1. Theoretical concepts and design considerations 
Koncepcje teoretyczne oraz rozwiązania projektowe – 2 godziny
Pierwszy z wykładów dotyczy teoretycznych podstaw związanych z tzw. węglową regulacją, a więc ze wszystkimi rozwiązaniami prawno - instytucjonalnymi mającymi wpływ na emisję tego pierwiastka do atmosfery, jako jedną z istotnych przyczyn problemów związanych ze zmianami klimatycznymi. W trakcie wykładu prof. Loeschel odpowie na pytania dotyczące uzasadnienia tej regulacji oraz sposobów jej przeprowadzenia. Ponadto przedstawi historię Europejskiego Systemu Handlu Emisjami. Dodatkowo przedstawi różne rozwiązania projektowe odnoszące się do tego problemu z perspektywy różnych ekonomicznych perspektyw obejmujących takie wymiary problemu jak: pokrycie, rozmieszczenie, deponowanie oraz udzielanie praw do emisji, traktowanie nowych podmiotów wchodzących do systemu. Znaczenie tego wykładu wyraża się również w tym, iż problem emisji dwutlenku węgla jako klasyczny efekt zewnętrzny stanowi przykład na to, jak ewentualnie możemy w ramach współpracy międzynarodowej rozwiązywać inne problemy związane z emisją efektów zewnętrznych, osiągając w ten sposób kolejne optima w gospodarowaniu ograniczonymi zasobami.

Wykład 2. Competitiveness effects and leakage
Wpływ na konkurencyjność oraz emisja niekontrolowana – 2 godziny
W trakcie drugiego wykładu zostanie poruszony problem wielostronnej wzajemnej regulacji emisją węgla, która ma niekorzystny wpływ na energochłonne sektory przemysłu. W trakcie wykładu zostanie przedstawiony wpływ Europejskiego Systemu Handlu Emisjami na konkurencyjność  oraz potencjalne  wycieki emisji w ramach tego systemu. Wycieki emisji są kluczową kwestią decydującą o środowiskowej efektywności systemu regulacji emisji. Dlatego w trakcie wykładu zostanie również poruszony problem politycznych rozwiązań ukierunkowanych na ograniczenie negatywnych skutków niekontrolowanej emisji. Rozwiązania te opierają się na przydziale bezpłatnych uprawnień do emisji dwutlenku węgla w ramach tzw. korekt granicznych.   

Wykład 3. Firm level evidence on Carbon Management in Europe
Charakterystyka zarządzania emisją dwutlenku węgla w Europie w odniesieniu do firm – 2 godziny
Trzeci wykład koncentruje uwagę słuchaczy na zachowaniach przedsiębiorstw. W trakcie wykładu zostanie przedstawione w jaki sposób firmy rozwiązują problem zarządzania emisją dwutlenku węgla w warunkach Europejskiego Systemu Handlu Emisjami (ESHE). W tym celu zostaną przedstawione różne charakterystyki przebiegu działań w tym zakresie ( KfW/ZEW CO2 Barometr – roczne badanie spółek objętych systemem ESHE w Niemczech).   

Wykład 4. Emissions trading around the world
Systemy handlu emisjami w świecie – 2 godziny
Systemy handlu emisjami rozwijają się w różnych krajach i regionach na świecie, np. w Australii, Kaliforni, Korei Południowej, Nowej Zelandii czy w Chinach. W kolejnym wykładzie zostaną przedstawione charakterystyki rozwoju tych systemów oraz ich różne wdrożenia, które mogą być pomocne w ewolucji europejskiego sytemu handlu emisjami. W sposób szczególny zostanie przedstawiony problem elastyczności regionalnych systemów redukcji emisji dwutlenku węgla poprzez mechanizm CDM (Clean Development Mechanism) oraz poprzez łączenie wschodzących systemów handlu emisjami.
Ponadto prof. A.Loeschel wygłosi dwa (dwugodzinne) seminaria dedykowane głównie studentom II stopnia oraz doktorantom ( ale również i pozostałym zainteresowanym słuchaczom) nt. "Consumption based approaches in climate policy": Podejścia oparte na konsumpcji w polityce klimatycznej 

 W trakcie seminariów zostaną przedstawione nowe globalne bazy danych WIOD (World Input Output Database) oraz CGE (computable general equilibrium model database) służące jako narzędzia w modelowaniu analizy opartej na konsumpcji. Seminaria pokażą w jaki sposób regulacja emisji w odniesieniu do poszczególnych ogniw łańcucha wartości powinna być projektowana jeśli chcemy zwracać uwagę na problem redukcji emisji dwutlenku węgla na poziomie konsumpcji, aniżeli produkcji. 
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