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MINI BUSINESS GAME 

Drodzy Studenci!

Mamy zaszczyt zaprosić Was do udziału w wyjątkowym wydarzeniu jakie będzie miało miejsce na Naszej Uczelni już niebawem. W dniu 17.03.2014 o godzinie 10:00 w sali 1 budynku CKU rusza Mini Business Game, która będzie zorganizowana przy współpracy z Instytutem CIMA. Chartered Institute of Management Accountants postanowił odwiedzić nas i zorganizować dla Państwa niepowtarzalne wydarzenie związane z konkursem CIMA GLOBAL BUSINESS CHALLENGE.

Mini Business Game jest wspaniałym sposobem na sprawdzenie swoich możliwości z dziedziny Finansów i Biznesu. Ma na celu wykorzystanie zdobytej wiedzy teoretycznej i zastosowanie jej przy rozwiązywaniu realnego problemu ekonomiczno-finansowego zaistniałego w świecie biznesu. Ćwiczenie ma na celu rozwijanie analitycznego myślenia, świadomości handlowej oraz pracy w zespole. Każdy scenariusz gry przedstawia sytuację, z którą każdy z was może się zetknąć w życiu zawodowym! 

Każda z grup w ciągu 45 – 60 minut będzie musiała przeanalizować otrzymane zagadnienie i zaprezentować rozwiązanie. Każda z prezentacji nie powinna trwać dłużej niż 5 minut. Dla najlepszych uczestników przewidziane zostały wyróżnienia w postaci certyfikatów. 
Ruszamy o 10:00, zaczynając od spotkania z laureatami światowego etapu konkursu CBA (nasze zespoły w ostatnich latach dochodziły to najwyższej czołówki osiągając w zeszłym roku 4 miejsce na świecie), którzy podzielą się z Państwem swoimi doświadczeniami z konkursu oraz podziela się wiedzą o tym jak sukcesy związane z CIMA pomogły im odnaleźć się na rynku pracy. Będziecie Państwo mieć szansa zadawania pytań zarówno swoim kolegom i koleżankom, jak również specjalistom z CIMA. Po krótkim wprowadzeniu rozpoczniemy warsztaty Mini Business Game, które przebiegać będą według następującego planu:

10:00 – 10:50     Spotkanie z ekspertem z CIMA i laureatami CGBC

11:00 – 11.10     Wprowadzenie  (prezenter: Jakub Bejnarowicz, Country Manager, CIMA Poland)

11.10 – 12.10     Praca zespołowa (zespoły 4-10 studentów)

12.10 – 13:00     Prezentacje i pytania od jurorów gry - 5 minut na grupę

13.00 – 13:30     Feedback i ocena
13:30 –                 Ogłoszenie zwycięzców  

 

 
Dzięki CIMA Mini Business Game nauczycie się:
 

• Lepiej rozumieć bodźce rynkowe i biznesowe 

• Radzić sobie ze zmianami

• Bardziej wydajnej pracy w zespole i bycia liderem

• Priorytetyzować i oceniać 

• Uwzględniać w decyzjach aspekty etyczne

• Przejrzyście prezentować swój tok rozumowania i wyniki 

• Interpretować liczby w szerszym kontekście ekonomicznym
Do udziału w spotkaniu informacyjnym zapraszamy wszystkich studentów, natomiast do udziału w grze zapraszamy studentów Finansów i Rachunkowości (ścieżka polska i angielska) drugiego i trzeciego roku  studiów licencjackich. W załączeniu znajdują się materiały dotyczące scenariuszy poniedziałkowej gry, z którymi warto zapoznać się już teraz!
Więcej informacji można uzyskać kontaktując się z Koordynatorem Programu CIMA na UE, Martą Karaś (marta.karas@ue.wroc.pl).
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