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Nowy stadion we Wrocławiu to nie tylko ogromne przedsięwzięcie infrastrukturalne, to także dla naszego miasta, symbol uniwersalnych wartości: szacunku, pokoju i równości, których sport powinien być ponadczasowym nośnikiem.
Dlatego też, wraz z ceremonią wmurowania kamienia węgielnego pod nowy stadion, organizujemy konferencję dotyczącą wspomnianej tematyki.

We Wrocławiu od wielu lat kładziony jest znaczny nacisk na działania służące budowaniu postaw obywatelskich oraz rozwiązywaniu problemów społecznych związanych m.in. z niesamodzielnością, ubóstwem, niewystarczającym poziomem wykształcenia, stanem zdrowia, szkodliwymi stereotypami, nierównym statusem kobiet i mężczyzn oraz dyskryminacją. 

Pragniemy wykorzystać organizację turnieju finałowego Mistrzostw Europy w Piłce Nożnej w roku 2012 jako oś, wokół której porządkujemy wszelkie projekty i programy społeczne, których narzędziem jest sport.

Naszym gościem będzie m.in. pani Cynthia Marcou z międzynarodowej organizacji Peace&Sport
, stowarzyszenia, z którym Wrocław nawiązał współpracę. Pani Cynthia Marcou przedstawi działalność organizacji na arenie światowej oraz zaproponuje rozwiązania, które możemy zaadaptować przy aktywności dotyczącej organizacji UEFA EURO 2012™.

UEFA EURO 2012™ to jednak projekt ogólnopolski, a nawet międzynarodowy. Pragniemy zatem zastanowić się nad szerszymi aspektami - wykraczającymi poza aktywność samorządu - odpowiedzialności społecznej świata sportu wobec społeczeństwa. Zaproponowaliśmy udział w naszej dyskusji Ministrowi Sportu – Mirosławowi Drzewieckiemu, który określi rolę ministerstwa przy wspieraniu społecznych projektów na poziomie ogólnopolskim, a także lokalnym.

Naszym gościem będzie ponadto Tomasz Kuszczak, bramkarz Manchester United, który opowie o tym jak znani sportowcy postrzegają swoje zobowiązania wobec sympatyków sportu.


 Peace and Sport jest stowarzyszeniem zarejestrowanym w Księstwie Monako, pod osobistym Patronatem JNW Księcia Alberta II. Założone zostało przez Joël’a Bouzou, doradcę Księcia (głównie do spraw sportowych), w 2007r.. Misją Peace and Sport jest dążenie do osiągnięcia trwałego pokoju poprzez edukowanie społeczeństwa i kształcenie młodzieży w tym duchu dzięki pozytywnym wartościom, które niesie z sobą sport. Peace and Sport koordynuje realną, międzynarodową współpracę między podmiotami świata politycznego, świata sportu oraz podmiotami społecznymi i gospodarczymi.
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czyli jak wielkie imprezy sportowe powinny kształtować pozytywne postawy społeczne














